с. Вильнюс

16 MON 195.

В. Я. ГОЛОВЧИНЕР

15 июля с. г. скоропостижно скончался главный режиссер Государственного русского драматического театра Литовской ССР, народный артист Литовской и Белорусской ССР, лауреат Государственной премии Литовской ССР Виктор Яковлевич Головчинер.

В. Я. Головчинер родился в г. Минске в 1905 году, в семье рабочего. Шестнадцатилетним юношей он поступил в Московский государственный институт театрального искуства на режиссерский факультет, по окончании которого начал свою деятельность в театрах БССР. Свыше 20 лет проработал В. Я. Головчинер режиссером и художественным руководителем четырех ведущих театров Белоруссии.

В послевоенные годы В. Я. Головчинер руководил театрами в Иркутске и Ташкенте. В 1955 году он был назначен главным режиссером Государственного русского драматического театра Литовской ССР.

За годы своей деятельности В. Я. Головчинер поставил ряд эначительных спектаклей. Среди них такие, как «Отелло» В. Шекспира и «Счастье» И. Павленко в Государственном русском драматическом театре БССР, «Вишневый сад» А. Чехова и «Кто смеется последним» К. Крапивы в Ташкентском русском драматическом театре, выдвинули его в

ряды ведущих режиссеров страны.

В Государственном русском драматическом театре Литовской ССР В. Я. Головчинер поставил ряд выдающихся спектаклей: «Варвары» М. Горького, «Крепость над Бугом» С. Смирнова и другие. За спектакль «Битва в пути» он был удостоен в 1960 году Государственной премии Литовской ССР.

В. Я. Головчинер был одаренным драматургом. Его пьесы «Великодушие» — о становлении Парижской Коммуны и «Урок жизни» — о Великой Отечественной войне были поставлены в ряде театров страны.

Смерть унесла В. Я. Головчинера в разгаре работы над спектаклем «Кремлевские куранты», который театр готовит к XXII съезду КПСС.

Правительство высоко оценило многолетною плодотворную деятельность В. Я. Головичинера. Ему было присвоено звание народного артиста Белорусской и Литовской ССР. Он был награжден орденом «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Светлая память о В. Я. Годовчинере надолго сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.